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A bécsi sajtó hirei a beogradi rendőrfőnök bécsi tartózkodásáról A francia frank 
áresése miatt nem tárgyalhatják a külügyi tárca költségvetését Az erdélyi és ma- 

gyarországi árvízkatasztrófái Jaifiitjj az. angol török viszony

A bűnbak
Franciaország súlyos pénzügyi helyzeté­

nek rövidesen már három pénzügyminiszter 
esett áldozatul, pedig nem bennük van 
hiba. A francia pénzügyek három nagy nehéz­
sége: az államháztartás deficitje, az 55 milliárd­
nyi belső adósság nyomása, amelyhez járul 
még kb. 180 milliárd külső adósság Ameriká­
nak és Angliának, valamint a frank árfolyamá­
nak ingadozása a bankóprés folytonos igény- 
bevétele következtében, e három nagy prob­
léma szabja meg hosszú időre a francia pénz­
ügyi politika útját.

A pénzügyi krízis forrása a francia költ­
ségvetés deficitje, amely elsősorban az óriási 
függő adósság kamataiból származik. A francia 
költségvetés összes kiadásainak 66 százaléka a 
külső és belső adósságok kamatainak és tör­
lesztéseinek fizetésére esik. A francia pénzügyi 
kormányzat legfőbb feladata tehát jelenleg, 
hogy fedezetet találjon, ezen óriási kamatteher 
fizetésére. Ezt oly módon akarják elérni, hegy 
,gy amortizációs alapot létesítenek, amely le­
hetővé tegye a belső adósságok rendes fizeté­
sét. Ebben az intézkedésben minden francia 
párt egyetért. Az ellentétek ott kezdődnek, 
hogy mily utón töltessék meg ez a kassza. A 
szociáldemokraták egy tízszázalékos vagyon- 
dézsmával akarják megoldani a kérdést. Tőke- 
vágyon után ennek 10 százaléka az államnak 
volna fizetendő, az ipari vállalatoknál pedig az 
állam a vállalatok értékének 10 százalékáig a 
vállalatok résztulajdonosává lenne, a földbir­
tokra és háztelkekre pedig 10 százaléknyi 
kényszerkölcsön kebeleztetnék be.

A jobboldali pártok természetesen ellene 
vannak nemcsak a vagyondézsmának. hanem 
az ipari tőke újabb megadóztatásának is s a 
francia pénzügyek szanálásának egyetlen lehe­
tőségét a költségvetés megszorításában látják. 
Véleményük szerint a francia költségvetés egv- 
harmadával nagyobb, mint kellene, hogy le­
gyen s az azonnal esedékes fizetési kötelezet- 
ségeknek a jobboldaliak szerint az úgyis ke­
veset jövedelmező állami monopóliumoknak 
valamint az állami üzemeknek az elidege­
nítésével kell eleget tenni.

A pénzügyi krízis megoldásának nehéz 
előfeltétele a pártok között kiegyenlítő plattform 
megteremtése. Két íjagy nehézség áll a meg­
oldás útjában. Az e&yik, oly módot találni a 
törlesztési kassza megtöltésére, amelyet a jobb­
oldaliak is elfogadnak. A másik, végrehajtani a 
költségvetés revízióját. Ez azonban feltételezi a 
hadügyi kiadások jelentékeny leszállítását.

Hogy sikerülni fog-e Franciarszágnak 
pénzügyi helyzetén javítani, arról eltérők a 
vélemények. Amig külföldi hitelezőivel nem 
rendezte ügyeit, amig jelenlegi nagyon inga­
dozó valutáját állandó aranyvalutára nem ve­
zette át addig a francia pénzügyek végleges 
szanálásáról szó sem lehet.

Kisebbségi nyelvünket védelmezi az, aki 
előfizetőt szerez a „O É L B Á C S K Á“-nak

ík Beogradi rendőrfőnön íBécsően nyomoz egy 
állítólagos merénylet ügyéően

Pécsből jelentik: Ljubisa Lazarevics a 
beogradi rendőrség főnöke egy déli újság hír­
adása szerint Bécsbe érkezett a jugoszláv bel­
ügyminisztérium két magasrangtj tisztviselőjé­
vel. A lap jelentése szerint Beogradban hire 
terjedt annak, hogy Pécsben merényletet ter­
veztek. amelynek éle Jugoszlávia egy magas 
méltósága ellen irányul. A merénylet tervét ál­
lítólag egy Bécsben élő fascista olasz újságíró 
1 amara a milánói Secolo munkatársa készítette 
elő. Tamara egy üőber üc.rotd nevű állítólagos 
mérnökkel állott összeköttetésben. Gőber-Ge-

roldról megállapították, hogy közönséges poh 
tikai kalandor, aki igyekezett Tamara közelébe 
féikőzni és amikor az újságíró bizalmát meg 
nyerte, a merénylet tervét felfedte az illeték- 
hatóságok előtt. A mérnök a terv felfedezésein 
hatalmas pénzösszeget kapott. A lap tudósita 
sának végén annak a nézetének ad kifejezési 
hogy a merényletterv közönséges koholnia-., 
amely a politikai kalandor agyiban fogamzo'i 
meg azzal a céllal, hogy ilyen utrn pénzhez 
jusson.

1 --- --------nin.iu

M cselt Hővel érdeklődött DZincsicsnét a töröli 
fiülügtprti iszfei látogatásának eredményéről

-■? käWgyi tárca -ro vetése » »Jnr/timi hivn*ie*n ntXt* n . Z>. . **( Ízlése y pénzügyi bizottság előtt 
Reogradba érkezett

Rádics Sztepan tegnap váratlanul

Beogradbói jelentik: A pénzüg; > bizott­
ság tegnap délelőtt 10 orakor niegnviloti ülé­
sén az állami birtokok javadalmazásáról tár­
gyaltak, csekély érdeklődés mellett.

A délutáni ülés iránt már sokkal élén- 
kebb érdeklődés mutatkozott, mert a külügyi 
tárca költségvetésének tárgyalása volt a napi 
rendre tiizve. Az elnöklő Radonics Jovan elő­
ször kérdést intézett a bizottság tágjaihoz, hogy 
megkezdjék-e a külügyi tárca költségvetésének 
tárgyalását vagy sem, mivel a külügyminiszter 
jelentése nem érkezett meg, a többség amellett 
volt, hogy a tárgyalását meg kell kezdeni.

Setyerov Szlávko szólalt fel először és a 
tisztviselők létszámcsökkenését valamint a ren­
delkezési alap ellenőrzését követelte.

Setyerov után Nincsics Momcsilo külügy­
miniszter szólalt fel és kérte a bizottságot, ha­
lassza el a külügyi tárca költségvetésének tár­
gyalását, mert a költségvetést francia frankok­
ban állították össze, annak értékcsökkenése 
miatt most újabb költségvetést kell kidolgozni 
dollárokban. O ez ügyben még a pénzügymi­
niszterrel szeretne tárgyalni és azért kérte az 
elhalasztást. Ami Setyerov megjegyzését illeti 
a rendelkezési alap ügyében, kijelentette, hogy 
a Davidovics kormány idejében is meg volt ez.

Kulovec dr. ezzel szemben azt állította, 
hogy a Davidovics kormány nem rendelkezett 
a diszpozíciós alappal. Vuics Demeter, Popo- j

Szünet alatt Nincsics /Momcsilo k ültig'- 
miniszter a parlament miniszteri szobáján,r 
tárgyalt a radikális képviselőkkel és ezen mev- 

ac*.ta*< Grginnek, hogy tegyen javaslatot 
a kü.ügyi tárca költségvetési vitájának mec- 
szakitására.

A radikális konferencia után Radonics 
Jován elnök újból megnyitotta az ülést, ame­
lyen Grgin Dusán előterjesztette javaslatát amit 
a többség elfogadott. Az elnök ezután bé is 
rekesztette az ülést és folytatását szerdára 
tűzte ki, amikor a póstaügyi minisztérium költ­
ségvetését tárgyalják.

Rádics Beogradban
Rádics Sztepan tegnap reggel váratlanul 

Beogradba érkezett. Hírlapíróknak kijelentette 
hogy fontos ügyek elintézése céljából jött a fő­
városba, de rövidesen ismét visszatér Zagrebba 
aho! résztvesz az egyetemek megreformálására 
kiküldött bizottság munkájában.
... A horvát Parasztpárt képviselői tegnap 

délután hosszabb megbeszélést fai róttak a köz- 
oktatásügyi minisztériumban, amelyen utasítá­
sokkal látták el a párt minisztereit

A cselt követ Nincsicsnél
Seha cseh követ tegnap délután felkereste 

N,ln,CS.'.CS külügyminisztert és a Szovjet elisnu• n « 7 n y"vo ‘-'s'“vier, ropo- ; M/iugyimmszieri es a Szovjet elism
vies Dusán és Pusenyák felszólalása után Go- ! réséről, valamint Rusdi bey beogradi tanacsk 
gin Dusán javaslatára az elnök szünetet ren- zásairól tárgyalt vele. 
delt el._____ »

A francia kormány elfogadta Doumer javaslatait
Páriából jelentik: Franciaországnak az 

egész világ pénzügyi körei által nagy figyelem­
mel kisért pénzügyi válsága jelentős fordulat­
hoz jutott. A hónapok óta vajúdó kérdés már 
ujahb kormányválsággal fenyegetett, mert nem 
az előző kormány lemondása sem az egymás­
után bekövetkezett pénzügyminiszter válság

nem járt kellő sikerrel.
Hosszú hetek vajúdása után most végre 

döntő lépésre határozta el magát a franc a 
kormány. A ma déli minisztertanácson elfogad­
ták Doumer pénzügyminiszter pénzügyi java- 
latát és megbízták annak keresztülvitelével
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1925. december 30

PÁRISI SZENZÁCIÓ A FELSŐ TÍZEZREK KORÉBÓL

Egy hala* herceg, aki fedezetlen csekkekkel fizet
Az amerikai milliárdosnő férje, aki csal, hamisít és sikkaszt

Londonban optimisták
az angol-török viszony ügyében
London dec. 29. A Daily News Írja: 

í indoni hivatalos körökben nem osztoznak 
azokban az aggodalmakban, amelyeket egyes 
lapok az angol-török viszony tekintetében ki­
fejezésre juttatnak. Minden jel arra mutat, hogy 
az angorai mérsékelt párt nem szorul háttérbe 
és nem hiszik, hogy az angol-török tárgyalások 
előestéjén, a török kormány részéről valamely 
elhamarkodott lépés történnék.

A magyar politika szünete
Budapest, dec. 29. A politikai életben a 

karácsonyi ünnepeken beállott szünet még 
egyre tart. A szociáldemokrata képviselőkkel 
való további együttműködés a most már célta­
lannak és lehetetlennek látszik, még azok előtt 
:s, akik edtig az együttműködés hívei voltak. 
A miniszterelnök hazaérkezése után valószínű­
leg január 2 án rendkívüli minisztertanácsot 
tartanak, a kormány tagjai, amelyen a beru­
házási programmot kívánják letárgyalni.

Megelégedett a török kül­
ügyminiszter

Konstantinápoly, dec. 29. Rusdi Devfik 
bég kiilügyminiszter, a sajtó képviselői előtt 
nagy megelégedéssel nyilatkozott azokról a 
beszélgetésekről, amelyeket Briand és Pasics 
miniszterelnökökkel, valamint Nincsics Jugo­
szláv külügyminiszterrel folytatott. Nézete sze­
rint a moszuli kérdésben meghozott népszövet­
ségi döntést oly alapnak lehet tekinteni, ame­
lyen további tárgyalások indulhatnak meg.

Nyomozás a frankhamisítás 
ügyében

Párizs, december 29. A Petit Párisién sze­
rint az államrendőrség elhatározta, hogy frank­
hamisítások ügyében vizsgálatot indít a külföl­
dön. Evvel a feladattal Benoit rendőrbiztost 
oizták meg, aki már elutazott Becsbe. Később 
valószínűleg Németországot és Hollandiát is tel 
fogja keresni.

Budapest, december 29. A Magyar Hírlap 
munkatársa a főkapitányságon megállapította, 
hogy a frankhamisítás ügyében nem érkeztek 
francia detektívek Budapestre. Az tény, hogy 
tegnap a budapesti főkapitányságra érkezett a 
francia bang két pénz szakértője és a francia 
követség egyik vezetőtagja, azért jöttek, hogy 
a Budapesten forgalomban lévő ezerfrankos 
bankjegyeket átvizsgálják, hogy nincs-e köztük 
olyan hamisítvány, melyet Jankovics és társai 
akartak Hágában forgalomba hozni. Valószínű, 
hogy a főkapitányság a délutáni órákban hiva­
talos jelentést fog kiadni, a frankhamisítással 
kapcsolatosgn megindított rendőri nyomozás 
eddigi eredményéről.

Briand nem akar lemondani
Páris, dec. 29. A Journal szerint Briand 

tegnap kijelentette, hogy most nincs idő kor­
mányválságokra, csupán munkára és ha ő 
visszalépne, akkor annak olyan színezete lenne, 
mintha kötelességét megszegve hagyná ott he­
lvét. Ha valamely miniszter azon a nézeten 
lenne, hogy le kell mondania, 24 órán belül, 
más politikussal pótolják. A lapok általánosság­
ban annak a nézetüknek adnak kifejezést, hogy 
a baloldali kartell miniszterei helyeselni fogják 
Briand felfogását és nem kerül sor kormány- 
válságra.

Küldje be előfizetését!!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralékban 

levő előfizetőinket és viszont-lárusitóinkat, hogy 
az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett 
összeget iorduló postával utalványozni szíves­
kedjenek, nehogy a lap további küldését kény­
telenek legyünk beszüntetni. Teljes tisztelettel

„Délbácska" kiadóhivatala

Páris botrány krónikája egy újabb szen­
zációs esettel szaporodott. Ezúttal egy olyan 
férfiúról van szó, aki a francia főváros felső 
tízezreinek köreiben nagy szerepet játszott. A 
nagystílű szélhámos Murat herceg, egy feltű­
nően fess, elegáns, behízelgő modorú ariszto­
krata, aki ma negyven esztendős és élete fo­
lyamán már sok szerelmi és pénzügyi kalan­
dokba keveredett. Ezek közül legnevesebb volt 
házassága, amelyet egy dúsgazdag amerikai 
nővel kötött s amelyből egy gyermeke is szü­
letett.

A nyugtalan vérű francia mágnás azon­
ban nem bírta sokáig a rendes házaséletet és 
az elszegényedett herceg s a vagyonos ameri­
kai nő közötti frigynek csakhamar vége lett. 
Murat herceg neve ekkor kezdett először sokat 
szerepelni a párizsi napilapok hasábjain ; so­
kan már céloztak arra, hogy a herceg és a 
hercegnő összeveszésének nemcsak a vér sza­
va volt az előidézője, hanem része volt abban 
az arany szavának is. A herceg állítólag töb-- 
bet költött felesége pénzéből, mint a mennyit 
a szigorú apa és a zord törvény megengedett 
volna.

A herceg neve több nagy politikai ka­
landban is szerepelt. |A nagy politikai hajszák 
és puccsok tervezgetésében, poruijárt állami 
csínyekben, hamis okmányokkal előidézett kül­
politikai bonyodalmakban és nelpolitikai zava­
rokban mindig fel-feltünt a herceg daliás alak­
ja, aki mindenüvé bejutott, mindenütt szerzett 
összeköttetéseket s egy időben az. európai köz­
élet egyik legnagyobb alakjának számított.

De amilyen hamar emelkedett az ő napja, 
olyan hamar bukott el; nemrég már egészen

A polgármester tegnap délután három 
órára rendkívüli közgyűlésre hívta össze a ki­
bővített városi tanács tagjait. Három órakor 
meg is jelent néhány ellenzéki városatya a 
közgyűlési teremben, ahol rajtuk kívül azon­
ban egy lélek sem volt. A radikálisok közül 
még mutatóban sem volt ott senki. A magukra 
maradt ellenzékiek vártak elmúlt már félnégv- 
óra, de sem a polgármester sem pedig a radi­
kális városatyák nem mutatkoztak a láthatáron, 
végül megunták a várakozást és elmentek, 
abban a hiszemben, hogy talán tévedtek a dá­
tumban. Valójában azonban nem tévedtek, 
mert a közgyűlést tényleg tegnap délután három 
órára hivta össze a polgármester, ugyan arra 
az időre hívták azonban össze a radikális párt 
ülését is, ugylátszik azonban, hogy ez fonto­
sabb volt mint a közgyűlés, mert a radikális 
városatyák azon vettek részt és csak annak 
befejeztével, fél öt órakor jöttek a városházára, 
a közgyűlésre.

A közgyűlés elfogadta — némi módosí­
tással — a városi tisztviselők nyugdijszabály- 
zatának módosítását; úgyszintén Bosnyákovics 
István városi tanácsnok nyugdíjaztatását, még 
pedig nem 1926. január 1-től, hanem 1924. 
szeptember 30-tól számítva mert e napon ren­
delte el a belügyminisztérium a nyugdíjazást. 
Vujosevics Radován indítványára a közgyűlés 
megbízta a polgármestert, hogy indítson vizsgá­
latot, kit terhel a felelősség azért, hogy Bős- |

Londonból jelentik: Február 15-én kéz- ! 
dődik Genfben a lefegyverzeki konferencia. Az 
értekezletnek Amerika olyan nagy fontosságot 
tulajdonit, hogy az Egyesült Államok képvise­
letében valószínűleg maga Coolidge elnök je­
lenik meg a konferencián.

A nagy hatalmak igyekezete odairányul.

kisszerű kereskedelmi válalkozásokba fogott s 
azokkal igyekezett bearanyozni családjának a 
politikai és házassági botrányokban megfakult 
nevét. Murat herceg volt az, aki a többek kö­
zött a „Fehér rókák tenyésztő társulatot“ ala­
pította s aki a vállalat élén mint vezérigazgató 
szerepeit.

A rókák dacára sem bizonyult azonban 
Murat herceg elég ravasznak, mert vállalata 
megbukott. Csakhamar sok panasz hangzott el 
ellene s jobbról-balra röpködtek a rejtett gya­
núsítások, hogy a herceg a vállalat pénzét el­
sikkasztotta.

Noha már elég sok jel mutatkozott arra. 
hogy csakugyan csalás történt, nem mertek a 
herceghez nyúlni mindaddig, amig egy letagad­
hatatlan szélhámosság ki nem pattantotta a 
dolgot. Nemrég ugyanis Murát herceg beron­
tott egy páriszi nagyiparoshoz, akive! üzleti 
összeköttetésben állt, s arra kérte, adjon neki 
azonnal tízezer frankot, mert az ő bankja ép­
pen be van zárva, a hitelezőket pedig még 
aznap ki kellett fizetnie. A nagyiparosnál akkor 
éppen csak háromszáz frank volt.

— Adja ide ezt a pénzt, holnap majd 
eljövök a többiért. Addig is, hogy lássa, meny­
nyire bízom magában, adok a bankhoz egy 
ötezer frankos csekket.

Másnap a nagyiparos elment a bankba, 
de a csekket nem tudta beváltani, mert kide­
rült, hogy ott Murat herceg számláján már 
hosszú idő óta egy frankja sincs s ezt a herceg 
maga is jói tudta.

A rendőrség azonnal letartóztatta Murat 
herceget, aki most vizsgálati fogságban várja 
pőrének megindítását.

elintézett a közgyűlés előtt
nyákovics István még 1924. szeptember 30. 
után is hivatalban maradt.

Boksán Radivoj tanácsnok ismertette a 
város pénzének bankokban való elhelyezésének 
ügyét. A város pénze a múltban a Srpska Za- 
druzsna bankban, a Szerb Kereskedelmi Bank­
ban és a Központi Hitelintézetben volt elhe­
lyezve, a városi tanács a közgyűlés utasítására 
feiszólitotta a bankokat, hogy igazgatóságuk 
garantálja a város betétjét. Ilyen garancia le 
velet azonban csak a Központi Hitelintézet 
adott a három bank közül, egyúttal közölte a 
várossal, hogy azon pénz után, amellyel a vá­
ros szabadon akar rendelkezni, csak 7 száza­
lékos kamatot fizet. Ezzel szemben a Savez 
Agrarnih Zajednica és a Zadruga Srpskih Zem- 
Ijoradnika garancia levelet is ad 8 százalékos 
kamatot is fizet, a közgyűlés elhatározta tehát, 
hogy a város pénzét e két intézetnél és a Jel­
zálogbanknál helyezi el, bár ez csak 5 százalék 
kamatot fizet.

A járdák készítéséről szóló szabályrénde 
let módosítását is elfogadta a közgyűlés. E sze­
rint a szegényebb sorsú háztulajdonosok a 
járda árát tiz évi részletben fizethetik

A négy krajcáros réten vízlevezető csa­
tornákat készíttet a város és igy az ideáíhe 
lyezni szándékozott szivattyú továbbra is a se 
lyemgyárnál marad.

Ezzel a közgyűlés negyed hat órakor vé­
get is ért.

hogy Oroszországot is megnyerjék a tárgya- 
láson való részvételre. Ez nehéz leiadat, mert 
tudvalevőleg Svájc mindezideig vonakodott el­
ismerni Szovjetoroszországot. A helyzet most 
már annyira javult, hogy Oroszország részvé­
tele biztosra vehető.

Háromnegyedórás közgyűlés
A radikális klub mindent

Szovjetoroszország is résztvesz a lefegyverzési
konferencián
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Incidens az orosz — afgán 

határon
London, dec. 29. Mint Ailahabadból 

jelentik, ottani hírek szerint orosz csapatok 
váratlanul megtámadtak egy aíganisztán őrsöt 
és azt meg is szállták.

P á r i s, dec. 29. Mint a lapoknak kal­
kuttái angol forrásból jelentik, az orosz—afgán 
határincidens, amelynek során az afgán őrség 
parancsnoka meghalt és több katona megsebe­
sült, Kabulban nagy izgalmat idézett elő.

London, dec. 29. A Daily Telegraph 
diplomáciai tudósitója Írja, hogy londoni diplo­
máciai körökben nem tulajdonítanak nagyobb 
jelentőséget az orosz—afgán határincidensről 
szőlő jelentésnek. Már jóval azelőtt, hogy a 
szovjet csapatok megszállták Bokhara', az oro­
szok és az afgánok között súrlódások voltak a 
határvonal miatt.

BORZALMAS RABLÓGYILKOSSÁG BOGAT/CSON

Milyen lesz az új esztendő ?
Pénteki napra esik az újév kezdete
és a farsang csak negyven napig 

fog tartani
Végelgyengülésben van már az esztendő 

és nemsokára megszületik az uj, az 1926-ik. 
Szívesen búcsúzunk a régitől, amely nem sok 
jó emléket hagyott a szivünkben és annál in­
kább) megpróbálunk bízni az eljövendőben. 
A: uralkodó planéta mindenesetre biztató, mert 
1926-ban nem kisebb uralkodója lesz az esz­
tendőnek, mint maga a Nap. A bolygókat ő 
maga váltja fel az uralkodásban, az amugyis 
természetes uralkodó, a fény, meleg és élet 
forrása, amely körül világok keringenek.

Másrészről viszont péntekkel kezdődik az 
év, amely 365 napos „közönséges“ esztendő. 
A naptárból nyomban szembeötlik, hogy a 
farsanggal fukaron bánt. Korán lesz a husvét, 
így korán a böjt kezdete s csupán 41 napig — 
január 6-tól február 14-ig tar: a farsang, mely 
8 nappal előbb végződik, mint a múlt évben. 
Husvét vasárnapja április 4-ére esik, a hus- 
véttal változó jpünkösd pedig május 23-ra. A 
vasárnapnak ünneppel való kombinációja egy 
kettős ünnepet eredményez, amennyiben mind­
szentek ünnepe hétfőre esik. Egy vasárnap el­
vesz a szünnapok sorából, mert karácsony má­
sodnapja, az amugyis ünnep, vasárnap lesz az 
új esztendőben.

Az égi látványosságokból kevés jut er e 
az évre. Lesz ugyan egy teljes napfogyatkozás 
január 14-én, de ez nálunk nem lesz látható, 
hanem az indiai óceánt, Délázsiát és Kelet- 
Aírikát fogja sötétben hagyni A juiius 9-én 
kezdődő egvetien gyűrűs napfogyatkozás lát­
ványában Észak-Amerika délnyugati részének 
és a Csendes Óceánnak lesz része. Holdfogyat­
kozás az uj esztendőben nem lesz.

Az időióslásból bizoyára az érdekel leg­
jobban, ami a jelenlegi korai és szigorú tél 
folytatására vonatkozik. Herschel, a „100 éves 
jövendőmondó“ és más források bizony össze­
vesznek a jóslásban.

Részint borús, esős időt, részint kemény 
lagyot hirdetnek január első hetére, a hónap 
közepén egyértelműig szeles, havas lesz az 
idő s szebb napokra csak áprilisban lesz 
kilátás. Az első három hónapra tehát nem sok 
jót jósolnak az időmesterek, mert az esős és 
borús idő egyaránt olyan rósz, akár a fagyos 
és szeles időjárás. Jó lesz tehát a fűtőanyagok 
pótlásáról gondoskodni, már aki bírja szusszal 
és pénzzel. Mert akármilyen rossz is az uj 
esztendő, megfagyni még sem akarunk. A baboná­
sak figyelmébe ajánljuk, hogy az uj esz­
tendő kezdete pénteki napra esik, umi nem 
valami jó ómen. Az 1926 os év két utolsó 
számjegye sem valami biztató jelenség, mert a 
huszonhaíos, a tizenháromnak kétszerese, va­
gyis az uj esztendő dupla szerencsétlennek 
Ígérkezik. Az, hogy a Nap lesz az uralkodó 
planéta nem sokat jelent, mert a mai viszo­
nyok mellett már a Napban sem lehet bízni. 
A legmegnyugtatóbb, hogy holdfogyatkozás 
nem lesz. Ha már pénzfogyatkozás van minde­
nütt, semmi szükség a holdfogyatkozásra. Egy 
csöppet sem vagyunk kiváncsiak az ilyen 
látványosságokra.

Egy posta tisztviselő meggyilkolta főnökét és 
kirabolta a postahivatalt, hogy a rablóit pénzzel 

fedezhesse az elsikkasztott összegeket
A gyilkos töredelmes vallomása — Álmában lőtte agyon 

meggyilkolt apja a halállal vívódik
Már napok óta nagy izgalomban tartja a 

szerbiai Bogatics község lakósságát egy rejté­
lyes gyilkooság, melyneK áldozata Nikolics Vla­
dimir bogaticsi postatőnök akit éjjel álmában gyil­
kolták meg. A gyilkosság után a tettes kira­
bolta a postahivatalt és 100 000 dinárt hará­
csolt össze. A rendőrség azonnal széleskörű 
nyomozást inditott és több letartóztatást foga­
natosított. A letartóztattak között van Nedics 
Drágán postamester is, aki kezdetben erélyesen 
tagadott, de a tegnapi nap folyamán végre 
őszinte vallomást tett. Bevallotta, hogy barátja 
Martinovics Miloszáv társaságában meggyilkolta 
a postafőnököt és a postahivatalt teljesen ki­
fosztotta. A szenzációs rablógyilkosságró!, amely 
egész Szerbiában óriási feltűnést keltett, a kö­
vetkező értesüléseink szólnak:

A sikkasztó postatisztviselő
Nedics Drágán mint postamester volt al­

kalmazva a bogatics: postahivatalnál. A múlt 
hónapban egy dohánygyári alkalmazott 55 590 
dinárt adott fel a bogaticsi postán azzal az 
utasítással, hogy a pénzt utalják át a beográdi 
postatakarékpénztár elmére. Nedics átvette a 
pénzt, nyugtát is adott róla, de az összeget nem 
továbbította a beográdi póstatakarékpénztárhoz, 
hanem magának tartotta meg. A póstatakarék- 
pénztár csak a napokban jött rá a csalásra és 
azonnal kiküldte Dadics inspektort, hogy ro- 
vancsolást végezzen a bogaticsi postán. A köny­
vek átvizsgálása alkalmával LJadics inspektor 
csak 13 dinár hiányt fedezett fel, amely össze­
get Nedics azonnal pótolt és azzal védekezett, 
hogy csak véletlenről lehet szó.

Az inspektor a könyvek további rovancso- 
lását a legközelebbi napokra helyezte kilátásba, 
mert feltétlenül meg volt győződve róla, hogy 
a hiány tettemes összegre fog rúgni.

Nédicset már másnap jrnederevóra he­
lyezték át, ugyancsak postamesteri minőségben; 
a bogaticsi posta élére pedig Nikolics Vladi­
mir potafőnök t nevezték ki.

Nedics, aki tudta hogy a hiányt a legrö­
videbb időn belöl felfedezik, most már csak 
azon törte a fejét, milyen módon fedezze a hi­
ányt. Feltétlenül pénzhez akart jutni, még mi­
előtt rájönnek a sikkasztásra. Egy két napig 
még Bogaticson maradt és azután pokoli tervet 
eszelt ki. A napokban átadta a hivatalt Niko- 
licsnak és azonnal Sabácra utazott, hogy on­
nan Smederevóba utazva átvehesse uj hivatalát.

A gyilkosság
Nedics tényleg el is utazott Sabácra, ahol 

két napig maradt és egész idejét kártyázással 
töltötte el. Miután a játékon utolsó pénzét is 
elvesztette, titokban visszautazott Bogaticsra, 
ahová reggel 3 órakor érkezett meg. /Azonnal 
a postahivatalhoz sietett, ahol Martinovics Mi- 
loszav postaszolgával találKOzott. Innen mind­
ketten Vuletics Milutin istálójába siettek és Vu- 
leticset is beleavatták a tervükbe. A tervük a 
következő volt: meggyilkolni az aj posta/ő- 
nököt és kirabolni a postahivatalt.

Óvatosan a póstafőnö< lakásáig lopództak 
és halkan az ablakon kopogtak. Amikor Niko­
lics felébredt, Nedics arra kérte, hogy adjon 
neki éjjeli szállást, mert másnap még egyes 
magánügyeit kell elintézni, mielőtt véglegesen 
Sztnederevóba költözik. Nikolics gyanútlanul 
bebocsátott'a Nédicset, akit nyomon követte 
Martinovics póstaszolga is. Nedics a pósiafő- 
nök mellé feküdt, Martinovics pétiig a másik 
szobában maradt. Amikor N koücsot elnyomta 
az álom, Nedics felugrott, nadrágja hátsó zse­
béből kihúzta a revolvert és szó nélkül agyon­
lőtte a póstatőoőküt A szerencsétlen ember 
azonnal meghalt. Erre Nedics és Martinovics 
behatoltak a póslahivah.'ba é= a póstafőnök

a póstafőnököt — A 

szekrényt,kulcsaival felnyitották a Wertheim 
ahonnan 100.000 dinárt vettek ki.

A sikerült rablás után Nedics azonnal 
Beloticsba gyalogolt, ahol egy barátjánál szállt 
meg, Martinovics pedig a faluban maradt és 
haza ment aludni. Másnap reggel a hatóság 
felfedezte a gyilkosságot. Nyomban széleskörű 

j nyomozást indítottak, de -a tettest nem sikerült 
j élőké- -" ti. Letartóztatták a póstaszolgát is, aki 
I hosszú vallatás után elmondotta, hogy Nedics 

követte e^a gyilkosságot. Nedicset még aznap 
sikerült előállítani, de a gyilkos konokul ta- 

I gado'.t.
A gyilkos vallomása

Tegnap végre megtört Nedics is . A hely­
színére kiszállt vizsgálóbíró maga elé vezet­
tette és a következő szavakkal fordult hozzá:

— Könnyítsen a lelkiismeretén és vallja 
be a gyilkosságot A törvény előtt is enyhítő 
körülménynek számit az őszinte vallomás.

— De én ártatlan vagyok — hebegett a 
gyilkos, én... én., igazán semmit sem tudok...

— Ne dadogjon fiam — válaszolta a 
vizsgálóbíró. A saját érdekében teszi, ha Őszinte 
lesz. Az isten is megbocsát, ha bevallja a 
bűnét.

Nedics elsápad-, megtándorodott, végre 
azonban kiegyenesedett és igy szólt:

— jó! van, nem bánom, megmondom 
hogyan történt az eset. Martinoviccsal együtt 
meggyilkoltuk a póstafőnököt.

— Es ki lőtte agyon Nikolicsot?
— Martinovics és nem én. Csak a re­

volveremet' adtam oda neki, de ő lőtte le, az 
én jelenlétemben.

A vizsgálóbíró erre Martinovicsot vezet­
tette elő, aki azonban hallani sem akart róla, 
mintha ő gyilkolta volna meg Nikolicsot. 
előtt.— Hazudik — mondotta a vizsgálóbíró

En a másik szobában voltam, amikor a 
revolver eldördült. Arról szó sem volt, hogy 
meggyilkoljuk Nikolicsot, csak a póstát akar­
tuk kirabolni.

A szembesítésnél a gyilkos azonban to­
vábbra is azt angoztatta, hogy Martinovics 
gyilkolta meg a póstafőnököt.

A szerencsétlen póstaszolga sorsa iránt 
általános részvét nyilvánul a községben. Derék 
és becsületes embernek tartják, aki még egy 
légynek sem tudott sohasem ártani. Azt hiszik, 
hogy a gonoszlelkű Nédics áldozata, aki kü- 
lömcn azzal akar szabadulni a büntetéstől 
hegy Martinovicsra hárítja a felelősséget. A 
póstaszolgának felesége és két kis gyermeke 
van. A szerencsétlen család helyzete kétségbe­
ejtő. Az asszony váltig hangoztatja, hogy az ura 
ártatlan és képtelennek tartja, hogy a gyilkos­
ságban részt vett volna.

A harmadik gyanúsított Vuletics Milutin 
tisztázta magát a vizsgálóbíró előtt. Bevallotta 
ugyan, hogy Nedics és Martinovics a gyilkos­
ság előtt nála jártak, de a gyilkosságról vagy 
rablásról egyáltalában nem esett szó. Csak arra 
kérték, hogy szállást adjon nekik, s amikor el­
utasította kérésüket, tovább mentek, anélkül 
hogy tudta volna, mi a tervük. A vizsgálóbíró 
bizonyítékok hiányában szabadon bocsátotta 
Vuleticset, aki már visszatért családja körébe.

A vizsgálat befejezése
A vizsgálóbíró tegnap befejezte a vizsgá­

któl és az aktákat felterjesztette a sabáci első­
fokú bírósághoz. A törvényszék három napon 
belül fog dönteni a vizsgálati fogságról és a 
gyilkosok őri/etbevételéről.

Dadics Milán inspektor pedig tovább foly­
tatja a mir egyszer megkezdett rovancsolást. 
Sikerű : i; megállapítania, hogy Szpaszojevics
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Szava kereskedő) az 50 305 számú póstacsekkre 
55.500 dinárt fizetett be a bogaticsi postahiva­
talnál, de az összeg nem lett elkönyvelve, sem 
pedig továbbítva. A megejtett házkutatások al­
kalmával a rendőrség eddig 127.623 dinárt fog­
lalt le. Ebből az összegből Nédics 100.000 di­
nárt rabolt a postahivatal szekrényéből, a többlet 
pedig a sikkasztott összegből származik. A 
kincstár tehát nem szenvedett nagyobb anyagi 
kárt, s így csak Nikoiics póstafőnök az egye­
düli áldozata az elvetemült gonosztevőknek. 
Hogy a sikkasztás folytán előállott hiányt pó­
tolhassa, Nédics a szerencsétlen póstafőnök fe­
jébe röpítette a gyilkos golyót.

A gyilkosság pontos dátumára vonatko­
zólag Nédics kijelentette, hogy december 24-én 
reggel 3 és 4 óra között végzett áldozatával.
A golyó álmában érte a póstafőnököt, aki jaj- 
szó nélkül elvérzett. .

A gyilkos borzalmas tettének különben 
még egy áldozata van. Nikoiics Zsarkó pozsa- 
reváci kereskedő, a meggyilkolt póstafőnök atyja, 
amikor fia rettenetes sorsáról értesült, összee­
sett, és most súlyos betegen fekszik a pozsa- 
reváci kórházban. Az orvosok szerint szélhüdés 
érte és kevés a remény felgyógyulásához. Ni­
koiics Vladimírt pedig tegnap temették el nagy 
részvét mellett a pozsareváci temetőben.

A román hatóságok áttörték a gátakat és 
a víztömegeket a magyar alföldre zúdították
Alattomosan tört az árvíz Békés és Bihar vármegyékre
A* átvágott gátak miatt oly gyorsan jelt az árvíz, hogy a határmenti katonák sem tudt^i,

elmenekülni a"

Szabálytalanságokat találtait 
a Senía-Tornyasi Gazdakörbe"

Puskás Sándor gazdaköri elnök lemondott
Megírta a „Délbácska“, hogy a Senta- 

Tornyosi Gazdakörből Rudics Ignác diszelnör 
köt és tizenegy másik gazdaköri tagot kizártak. 
A kizárt köri tagok azonban nem hagyták 
annyiban a dolgot, mert a kizárást teljesen 
jogtalannak és alapszebályellenesnek tartották 
— hanem a vármegyei gazdasági egyesülethez, 
mint annyaegyesülethez fordultak azzai a 
kéréssel, hogy onnan pártatlan bírót küldjenek 
ki a kizárás körülményeinek és a köri vezető­
ség egyéb működésének felülvizsgálására; an­
nál is inkább, mert Tornyos népe általában 
nem volt megelégedve a gazdaköri vezetőség 
működésével, amit népgyülésen ki is nyilvá 
nitottak.

Az anyaegyesület az ügy megvizsgálására 
dr. Vujity Brankó so mb őri ügyvédet küldötte ki.

Ezt megelőzőleg a sentai rendőrséghez 
olyan értelmű feljelentés is érkezett, hogy a 
tornyosi gazdakör pénzkezelése körül nagy 
fokú szabálytalanságok mutatkoznak. Erre a 
rendőrség a gazdakör könyveit lefoglalta és a 
hivatalos vizsgálat megejtéséig a „Sentai Kis­
gazdakör“ elnökének megőrzésre átadta, egy­
ben pedig a további működést a vizsgálat be­
következtéig betiltotta.

A sombori kiküldött által megejtett vizs­
gálat a feljelentésben foglaltak valóságát teljes 
mértékben igazolta. Ennek hatása alatt Puskás 
Sándor gazdaköri elnök és társai lemondottak 
a kör vezetői tisztségéről. Erre dr. Vujity 
Brankó tisztujitásra határnapul 1926 évi 
január hó 3-ik napjának délelőtti 11 óráját 
tűzte ki s hogy addig az egyesület vezetőség 
nélkül ne maradjon, ideiglenes tisztikart és 
választmányt rendelt ki alapszabályszerü 
hatáskörrel.

Az ideiglenes választmány a lefolytatott 
vizsgálat adataira támaszkodva, — melyek 
szerint a kizárások teljesen alapszabályellene­
sek és törvénytelenek voltak, — a kizárási 
határozatot hatályon kívül helyezte, Rudics 
Ignác diszelnököt teljes jogaiba és megtisztelő 
helyzetébe visszahelyezte, különösen akkor 
amikor a sombori kiküldött a diszelnök ki­
zárását a legnagyobb képtelenségnek és jog­
talanságnak jelentette ki.

A kiküldött elfogulatlan és pártatlan el­
járása a legjobb hatást és a legnagyobb meg- 
elégedést ke!.ette ki az összegyűl; íbrnyosi 
népben, amely az elnököt és Rudicsot éljenezve 
osztott szét.

A „Délbácska1* tegnapi számában részle­
tesen beszámoltunk az erdélyi árvízkatasztrófá­
ról. Egész Erdélyben és végig le a magyar Al­
föld télé borzalmas karácsonyt hoztak hatalmas 
országrészek lakosságára a megáradt folyók. 
Az árvíz, amely tavaszi Óühhei rontott le a 
hegyekből, ma még kiszámíthatatlan területeket 
öntött el, városokat, falvakat és tanyákat ve­
szélyeztetett és a halottak száma eddig még 
ismeretlen. Főképen a Szamos, Aranyos, Maros 
és a Hármaskőrös mentén történtek a leg­
nagyobb pusztítások és Erdélyből a legréme­
sebb árvizkatasz rófa zudult a magyarországi 
mély területre.

A Hármaskörös a szerdára virradó éjjelen 
Gyula környékén szinte pillanatok alatt irtóza­
tosan megnőtt. A Fehérkőrös kétméteres víz­
állásról hat méterre, a Feketekőrös kettőről 
nyolcra, a Kettőskőrös háromról kilenc mé­
terre emelkedett Az óriási vízmennyiség a 
puskagolyó gyorsaságúval közeledett. Ennek 
oka az, hogy a román hatóságok ' semmiféle 
arv.zje.entést nem adtak, sőt a felvilágosítást 
egyenesen megtagadták. így a magyar hatósá­
gok teljesen tájékozatlanul állottak. A Fehér­
kőrös legjobban Gyulát és a határmenti Gvula­
vár községet veszélyeztette. Még szerdán" hir­
telen apadni kezdett a víz. amiről azonnal 
tudták, hogy

a határ közelében román részen át­
törték a gátakat és a vizet rd- 
bocsájtják a magyar területre.

A Korosai- vize lerohant a síkság felé 
ahol Nagyharsáuy és Komádi között átlépte a 
töltéseket.

csütörtökön a két Kőrös közötti deltát 
már ei is öntötte a viz, amely felülről jött. 
Székudvar és Kisjenő között a románok'át­
vágtak a gátakat és igy Gyulára zúdították a 
vizet. Az ár átfutott a Gaivács-majoron s oly 
gyorsasággal jött, hogy a határt őrző katonák 
nem tudtak elmenekülni, a magas fákra ka­
paszkodtak és a határőröket csak huszonnégy 
óra múlva tudták megmenteni az utasok 
motorcsónakjai. Szombat reggelre sikerült meg­
menteni a háztetőkről Gyulavár lakosságát, de 
hogy addig hányán fúltak a vízbe, azt eddig 
még nem lehetett megállapítani.

„ Feljebb, a Sebeskőrösnél még nagyobb 
mereteket öltött, az árvízkatasztrófa. Komádi 
községtől délre százméteres szakaszon átszakadt 
3 gái és a viz a Holtkőrössel egyesülve

Szeghalomig hetvenezer holdat bo­
rított viz alá.

állapodtak meg, hogy átvágják a Sebeskőrös 
jobboldali töltését, és igy próbálják a viz ma­
gasságát csökkenteni. Ezzel az eljárással 
azonban újabb hatvanezer katasztrdlis hold 
került viz alá.

Hétfőn délben a viz kulminált és a gát 
átvágásának pillanata elérkezett. Ezzel az egész 
Sárréiet elöntötte a viz. Nagytóti és Komádi 
községeknél száznegyven méteres szakaszon so­
dorta el a viz a töltéseket és Zsadánvt meg­
kerülve érkezett Vésztő alá. Iráz-puszta eltűnt 
a vízben. Sarkad környékén negyvenezer hol­
dat öntött el és teljesen viz alatt áll az óriási 
gróf Almássy-uradalom.

Élethalál küzdelem 
három családért

A Dénesmajor magaslatán az árvízben 
három család maradt bezárva és pedig vitéz 
Molnár Mihály százados, továbbá az uradalmi 
íöerdész és a fointéző családja. A bezárt csa­
ládot hat kilométeres körzetben veszi körüf a 
v;z. A három család már két napja van el­
zárva a világtól élet-halál veszedelemben és a 
budapesti utászok, akik tegnap érkeztek meo- 
elindultak motorcsónakokkal, hogy a három’ 
családot megmentsék. Zsadányban és Vésztőn 
már számos emberélet esett áldozatul, de a 
halottak számát nem lehet tudni, mert hogy 
kik pusztultak ei a szétszórt tanyákon, az csak 
később fog kiderülni. A rémhírek kétségbe- 
ejtik az embereket. Össszevéve Békéscsaba és 
Gyula környékén a három Kőrös területén több 
százezer katasztrális hold áll viz alatt.

Az utászok motorcsónakokkal járják be az 
elöntött területeket és igyekeznek megmenteni 
azokat, akik a még össze nem dőlt tanyák 
épületeinek tetején várják a megmentőket.

A lakosság pánikszerűen menekült. A viz 
nőtt és Vésztő községet elöntéssel fenyegette. 
Vasárnap egész éjszaka két segélyvonat állott 
a vésztői pályaudvaron, hogy a lakosságot el­
szállítsa.

Hétfőn délben az alispáni hivatal elren­
delte Vésztő község kilakoltatását, mert felad­
ták a reményt, hogy a községet az árvízzel 
szemben tovább tarthassák. Kovacsics kormánv- 
biztos főispán hétfőn hajnalban négy órakor 
Becker Adám miniszteri tanácsossal és a szak- 
értő mérnökökkel Vésztőre ment, ahol abban

Békésben javul a helyzet
Békéscsaba dec. 29. Az árviz a mai nap 

folyamán lassan továbbterjedt. Az árviz pusztí­
tása a román területeken még katasztróíálisabb 
méreteket öltött. A lakosság több helyen átme­
nekült a határon és a magyar közigazgatási 
hatóságoktól kért segítséget a mentési munká­
latokhoz. Két román katona az árviz elől szin­
tén átmenekült a határon és egy fára mászott 
fel, ahonnan lövöldözéssel hívta fel a környék 
lakósságának a figyelmét. Csónakkal kimentet­
ek őket szorongatott helyzetükből. Szegednél a 
Tisza elsodorta a tápéi kompot és jugoszláv 
területre vitte. A Duna vízállása is rohamosan 
növekszik. Békéscsabáról a déli órákban a hely­
zet lassú javulásáról érkezik hir. Az egész la­
kosság katonai parancsnokság alatt áll. A rend­
szeres munkálatoknak köszönhető, hogy a gá­
takat rendkívül erősen építették. Néhány tanyá­
ban még vannak bennszorult emberek, akiket 
a feltorlódó jéghegyek miatt nem lehet megkö­
zelíteni, azonban ezek a tanyák téglából épül­
tek és élelmiszerrel kellőképp el vannak látva 
u8y, hogy a bennszorultakat életveszedelem 
nem fenyegeti. Mayer János földmivelésügyi 
miniszter ma délután öt órakor a keleti pálya­
udvarról Békésmegyébe utazott, az árvizsujtotta 
területek megtekintésére.

A kisebbségek másodosztályú állampolgárok
R„J,é.7e‘ Vé!en;ény szerinl a népszövetség nem védi a kisebbségeket
Berlinből jelentik: Németországnak a nem- ’ ........... - - 6

zetek szövetségébe való küszöbönálló belépé- 
sével kapcsolatosan, a nemzeti kisebbségek 
kérdésé is időszerűvé vált. A lapoknak az az 
állaspontja, hogy Németország a nemzetek 
szövetségében abban a helyzetben lesz hogv 
a nemzeti kisebbségek védelmére, a kisebbségi
vedé mi szerződések alapján szót emelhet. 
Ezzel az optimista felfogással szemben azon­
ban egyre inKább megerősödik az az aggó- 
oa:om. hogy a nemzetek szövetségének szerepe

nem kielégítő. A vállalt garanciák hatástalanok 
maradtak, minthogy a kisebbségi védelmi 
szerződések a kisebbségeket nem mint egy­
séges szervezetet, hanem csak annak egyes 
tagjait védik. A kisebbségek tagjai másod­
osztályú állampolgárok. A nemzetek szövetsé­
gének eljárása nem kielégítő úgy, hogy, . ------- úgy, iiug) fi
kisebbségek védelme iliuzóriussá vált és a 
kisebbségeknek a népszövetség becsületébe és 
partatlanságába vetett bizalma a fagypont alá 
süiyedt.
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HÍREK
Versut ucca 44

Bajok vannak Novisadon. A legélénkebb 
uccában. a negyvennégyes számú házban ki­
sértetek járnak. Hátborzongató dolgokat mesél­
nek róluk. Az ablakon titokzatos kezek kopog­
nak, az ágyak ropognak, az udvarban csont­
vázak sétáinak és reggelenként a kakasok is 
kukorékolnak. Sőt olyanokat is mesélnek, hogy 
a lovak nyerítenek, a tehenek bőgnek, a'mala­
cok visítanak és a rigók fütyülnek. Már pedig 
ennek a fele sem tréfa. Egy spiritiszta könyv­
ben olvastam egyszer, hogy vannak jó és 
rossz szellemek. Az utóbbiak nagyon szemtele­
nek s olyanokat csinálnak, hogy az embernek 
a hajaszála is égnek áll. Itt is csak rossz 
szellemekről lehet szó, akik rendszerint kopo­
gással jelentkeznek. A vasút uccában is kopog­
tak, először csak piánissztmó, azután mezzo- 
forte és végül fortisszimó. A szellemek ugyanis 
nagyon szeretik a muzsikát. Az első kopogás 
a karmester jele. A harmónia és az intermezzó 
pedig az ágyropogás. Mert tessék csak elkép- 
zclni milyen hatalmas szimfónia, ha egy ki- 
hízott néniké egy rozoga ágyba fekszik bele. 
A német is mondja ilyenkor „alle Fugen kra- 
chen , pedig a „fuga" zenei értelemben egy 
magasztos zeneköltemény, amilyeneket csak 
Bach szellemóriás művészete alkothatott. Ha 
tehát arról van szó, hogy az ágyropogás követ­
keztében szellemek jelenlétére következtettek 
bizonyára Bach apánk lehetett az, aki mint 
szellemóriás bebocsátást követelt a Vasút ucca 
negyvennégybe. Azután csontvázat is találtak a 
ház udvarán. A váz még megjárja, de a hol 
csontot találnak, ott húsnak is kell lennie. 
Ilyen drága időkben az emberek nem dobálják 
el a csontokat, hanem megeszik. Azt mondják, 
hogy nem is ember csontváza volt a titokzatos 
lelet, hanem egy sonkacsont. Már pedig a son­
kát úgy leeszik a csontról, hogy a csont már 
a kutyának sem kell. Mi sem természetesebb 
tehát, hogy valóban kisértetek járnak a Vasút 
uccában. Agyatropogtató csont és husnélküli 
szellemek centri — „fugális" — pijano alapon.
A „pijano“ ugyan gyanús, mert szerbül „része­
get“ jelent, de ezektől ez is kitelik, hiszen 
szemben van a „Golubia“, ahonnan nagyon 
is gyakran „piano“ kecmedernek ki az embe­
rek. A Vasút uccában tehát bajok vannak. Sür­
gős intézkedést kérek. Maga a ház is szeren 
esetlen; mert a „Vasút ucca“ kilenc betűből 
áll s^ na hozzácsapjuk a házszám első vagy 
utolsó számát a négyest, „tizenhárom gyün ki 
belőle“. Elölről is meg hátulról is tizenhárom.
A tizenhármas pedig szerencsétlen szám, még 
akkor is, ha tizenhárom mázsás nénik ropog­
tatják az ágyakat. A legjobb volna kifüstölni a 
szellemeket. Fogadni mernék, ha valaki egv 
„Vardär“ cigarettára rágyújt és füstjével tele­
pipálja a szobákat, ugv elpárolognak majd a 
szellemek, mint a kámfor. K. A.

»
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Római katolikus: Dávid. Protestáns: 
Zorád. Görög keleti: Dániel. A nap kel 
reggel 7 óra 48 perckor, nyugszik 4 óra 
17 perckor. A hold kel 4 óra 56 perc- 
kor, nyugszik 7 óra 43 perckor. Nemzeti 
Színház: A mumus. Apolló mozi: Sally.

— Az Aeroklub szilveszterestéíye. A
noviszádi Aeróklub ezúton figyelmezteti a kö­
zönséget, hogy a szilveszteri estély alkalmával 
a Kraljica Marija szálloda összes bejáratai zár­
va maradnak s csak az irodahelyiség közelé­
ben levő udvari bejárat marad nyitva a közön­
ség részére. Önkéntes szereplők ■ai kabaréelő­
adásra még jelentkezhetnek. Estélyi' ruha nem 
kötelező. Akik még nem tagjai a klubnak, bár­
mikor jelentkezhetnek felvételre. Tagsági dij 
havi 2 dinár, beiratkozási dij 10 és a jelvénv 
dija 15 dinár.

— A beltéri kath. kör f. hó 31-én este 
fél 9 órai kezdettel saját helyiségében kabaré­
val és tánccal egybekötött kedélyes Szilveszter 
estélyt rendez, melyre a kör tagjait és hozzá­
tartozóit ezúton hívja meg az elnökség.

— Tilos a karácsonyi lövöldözés — 
Beográdban. A beográdi rendőrség szigorú 
rendeletet bocsátott ki, amely megtiltja a kará­
csonyi ünnepek alatt szokásos lövöldözést. A- 
zok ellen, akik a rendelet ellen vétenek, a leg­
nagyobb szigorral fognak eljárni. Érdeklődtünk 
a noviszádi rendőrfőkapitányságnál, hogy tör­
téntek-e hasonló intézkedések Noviszád terüle­
tére vonatkozólag is, s azt az információt kap­
tuk. hogy külön rendelettel nem tiltották be a 
lövöldözést, mert a lövöldözést amugyis tiltja a 
törvény s akik a törvénnyel szembehelyezked­
nek, a legszigorúbb büntetésben részesülnek. 
Mi sem természetesebb tehát, hogy a karácso­
nyi lövöldözés is a törvény elbírálása alá esik.

A katholikus hívek nyilvántartása 
a kalocsai egyházmegyében. A kalocsai 
ersek elrendelte a hívek nyilvántartását. Előírja 
a hívek meglátogatását és tekintettel azokra a 
nehézségekre, amellyel ennek a nyilvántartás­
nak rendes összeállítása a nagyobb plébánia 
hivatalokra jár, a nyilvántartás elkészítésére 
háromévi időt engedélyez.

Luther alakit ismét kormányt Né­
metországban. Berlinből jelentik: Luther bi­
rodalmi kancellár, aki üdülő utón van, a Täg­
liche Rundschau szerint, január 7-én érkezik 
vissza a birodalmi székvárosba. A lap azt hi­
szi, hogy megérkezése után, megbízást kap a 
kormányalakításra.

— Cáron, Le Narcisse Noir dekánként
a Soánái. j _q

A szovjet eladja a cári koroná­
zási ékszereket. Londonból jelentik: A lapok 
értesülése szerint a moszkvai szovjetkormány 
utasítására a cári koronázási ékszereket, ame­
lyek Londonban voltak kiállítva, Nevvyorkba vi­
szik és ott el fogják árverezni. A kikiáltási ár 
2o0 millió dollár, ennyire becsülték az ameri­
kai szakkörök a cári koronában levő ritka 
nagyságú és kidolgozású gyémántok értékét.

— Cj kampókeresztes párt Bécsben. 
Ej kampókeresztes párt alakul Bécsben. Az 
uj párt címe: Nemzet szocialista és szabadság 
párt lesz.

— Repülőteret vásárolt az angol 
kormány. Londonból jelentik: A kormanv 
megvásárolta a Graham-Wnite repülőcégtől á 
nendeni repülőteret, amelyet légi védelemre 
fognak felhasználni. A repülőtéren a terv sze- 
r;nt két repülőraj és két bombavetőraj állo­
másozik a jövőben.

Esperantó értekezlet. Felkérjük az 
Esperantista Laborista Rondo tagjait, hogy 
1925. december 30 lkán, a református iskolá­
ban (Listavska ul.) este fél 8 órakor tartandó 
fontos megbeszélésen megjelenni szíveskedjenek.

A vezetőség.
— Középtermetüek voltak az ősma­

gyarok. A magyar néprajzi társaság legutóbbi 
felolvasó ülésén Bartucz Lajos dr. egyetemi 
magántanár 15 évig tartó kutatás alapján hosz- 
szasan foglalkozott a magyarság emberlani 
összetételével. Székesfehérváron 75 ősmagyar 
hulla csontvázait mentette meg és beható ta­
nulmányozás alapján megállapította, hogy a 
honfoglaló magyarok is mind középtermetüek 
voltak. Os eredetükre nézve keleti, balti és 
kaukázusiak lehettek.

Eljegyzés. Schaffer Béla, a munkás- 
beiegsegéiyzo pénztár tisztviselője eljegyezte 
Harlikovich Irén két.

j Apolló december 30—31.1
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—- Radnicski Szilveszter-est a Szücs-
vendéglőben. Belépti dij nincs.

Anyakönyvi kimutatás. Folyó évi 
december hó 21. napjától folyó évi december 
hó 28. napjáig. Születés bejegyeztetett össze­
sen: 23 (huszonhárom) és pedig: 12 (tizen- 
Kettő) leány és 11 (tizenegy) fiú. Házasságot 
kötött összesen: 2 (kettő) pár és pedig: ftju 
Buzgó György, keresk. tisztviselő és Kaurics 
lerézia, Aladics Antal, bankhivatalnok és Grün- 
berger Elvira. Elhalálozás bejelentetett Össze­
sen: 12 (tizenkettő) és pedig: Novotni Béla 
reszelővágó, 51 éves, Rajcer Jozefina háztartás­
beli, 79 éves, Retrovics Nikola, 1 hónapos, 
Kerác Nikola, 12 napos, Jevremovics Daniján' 
napszámos, 58 éves (Csortonovci), özv Beke 
Imréné, szül. Nagy Judith,,73 éves, Vranyese- 
vics Szmilyana, 15 napos, Szaitics József nap­
számos, 66 éves (Kamenica), Birtasevics Szte- 
van vasutas, 28 éves, Brezovszki Margit. 21 
napos, Kasza György építész, 47 éves, Spiller 
István magánhivatalnok, 57 éves.

— Őrült, aki pénzt osztogat. Buda­
pestről jelentik: Tegnap délután a lánchídon 
egy férfi ezerkoronás bankjegyeket osztogatott 
és erőszakoskodott azokkal, akik a pénzt nem 
fogadták el. Előállításakor kiderült, hogy De- 
vecseri Gyula székesfehérvári születésű kötél­
gyártó és veszedelmes Umebeteg. A Lipótme- 
zőre szállították.

(x) Mégis csak Mocko i drugnál vásá­
rolhatja a legszebb és legjobb cipőket.

Farkasok és vaddisznók garázdol- 
kodnak Olaszországban. A dermesztő hideg 
idő és a szokatlanul erős havazás miatt, amely 
immár két napja egész Olaszországban 
megindult, az országot újabb és szokatlan ve- 

, szóly fenyegeti. A hideg miatt ugyanis a Karsz- 
tok és a Juli-Alpok erdőségeinek vadjai éhség­
től elcsigázottan elhagyták búvóhelyeiket és a 
falvak, városok körül ólálkodnak. Triest, Udine, 
Vittorio és Belluno környékén a városok és 
falvak lakóssága barikádokat emelt és ugv vé­
dekezik a duvadak támadása ellen. A farkasok 
eddig is óriási pusztítást vittek véghez az ál­
latállományban, sőt eddig több jelentés érke­
zett be a különböző hatóságokhoz, hogy em­
berélet is áldozatául esett a fenevadak garáz­
dálkodásának. Amíg Északolaszországot a far­
kasok veszélyeztetik, addig az olasz Riviérán 
a vaddisznók jelentek meg az ott üdülő kö­
zönség nagy rémületére. A kiküldött csapatok 
körvadászata eredménnyel járt és több száz 
vadkan került már terítékre. Az olasz kormány 
-±00 lira jutalmat tűzött ki minden egyes ele>- 
tett farkas után.

— Az áruló gumitalpú cipő. A ko­
máromi Korona bank kárára december 20-án 
vasárnap éjszaka elkövetett betörés tetteseit el­
fogták. A komáromi rendőrség sikeres nyomo­
zása veszedelmes gonosztevő társaságot jia- 
tattott a hatóságok kezére, és sorozatos kasz- 
szafurások és betörések elkövetését akadályozta 
meg. A helyszíni szemle nyomán a száraz ta­
lajon gumitalpú cipő nyomát találták a detek­
tívek. Megállapították, hogy a Komárom mel­
letti Erzsébet-szigeten lakik egy rovottmultú 
betörő, akinek gumitalpú cipője van. Grasz! 
Zsigmond többszörösen büntetett betörő az il­
lető. A detektívek megfigyelték, majd házkuta­
tást tartottak lakásán és ott egy másik vesze­
delmes betörőnek és nemzetközi kasszafurónak 
Priszták Józsefnek a ruháját találták meg, azon­
kívül fúrókat, betörőszerszámokat és nag>obb 
összegű pénzt. A terhelő bizonyítékok súlya 
alatt Graszl beismerte, hogy Priszták Józseffel 
és Feith Bélával együtt hajtották végre a kasz- 
szafurást. Tagadta, hogy a többiek tartózkodási 
helyéről tudomása volna. Karácsony estéjén a 
detektívek elfogtak egy táviratot, amely Graszl 
József nevére szólt és amelyet Újpesten adtak 
lel. A budapesti detektívek kutatni kezdtek és 
karácsony másnapján Újpesten egy betörők ái- 
a! sűrűn látogatott kocsmában meg is találták 
riszták Gyulát, teljesen berúgott állapotban. 

Előállítottak a főkapitányságon, ahol kijózano­
dása után töredelmes vallomást tett és kijelen­
tette, hogy a pénz nagy részét a Komárom mel­
letti ^Erzsébet szigeten elásták. Prisztákot beis­
merő \állomása után a detektívek Komáromba 
vitték. A betörő által jelzett helyen c ásva meg-
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találták a betörés alkalmával elrabolt pénz egy 
részét, 119.240 cseh koronát. A veszedelmes 
betörőtársaságot a komáromi ügyészség foghá­
zába kísérték.

— Vitézség! érmet kapott Mussolini
leánya. Rómából jelentik: Mussolini miniszter- 
elnök leányát Eddát, az ezüst vitézség! érem­
mel tüntették ki, mert 1925 augusztus 24-én 
az adriai tengerparton fekvő Cattolicában egy 
életveszélyben forgó embert megmentett.

— Wilson emlékezete. Londonból je­
lentik: Az elhunyt Wilson elnök születésnapja 
alkalmából több mint ötszáz városban nagy 
emlékünnepet rendeztek. A postaigazgatóság 
ez alkalomból uj 17 centes emlékbélyeget 
adott ki.

— Felbontották Dienzl Oszkár vég­
rendeletét. Szomorú karácsonyestje volt a ma­
gyar művészvilágnak. Dienzl Oszkár az Európa 
zenei életében jelentős szerepet játszó kitűnő 
komponista és zongoraművész december 74-én 
lakásán veronállal megmérgezte magát és meg­
halt. A kitűnő zenész végrendeletét ma bontot­
ták fel és ebből kitűnt, hogy a nagy művész 
elvált feleségébe Rácz Emmába volt szerelmes. 
Boldog házasélet után Dienzl váratlanul váló­
pert indított Rácz Emma ellen és egy más nőt 
vett feleségül. Rövid idő után rájött arra, hogy 
lépése végzetes volt és mindinkább megérlelő­
dött benne az a tudat, hogy visszatér első 
feleségéhez. Az asszony gondolkodási időt leért 
és ez a megzavart lelkű művészt annyira el­
keserítette, hogy a halálban keresett meg­
nyugvást. Végrendelétében egész vagyonát, 
amelyben különösen bélyeggyüjteménye óriási 
összeget képvisel, első feleségére hagyta.

— A sziklaomlás bedöntött egy 
házat. Innsbruckból jelentik: Flisseran mellett 
a felső Inn völgyében az Innsbrucker Nach­
richten jelentése szerint egy sziklatömeg le­
zuhant. Útjában áttörte egy ház tetejét és a 
konyhába esett. A konyhában levő család a 
szerencsés véletlen folytán sértetlen maradt a 
családfő kivételével, aki könnyebb sebesülést 
szenvedett.

— Olaszország rendezi angliai adós­
ságait. Rómából jelentik: Mint hire jár, az 
Angliával szemben fennálló adósságok rende­
zése tárgyában kiküldött olasz bizottság január 
2-án utazik Londonba. A tárgyalások valószí­
nűen január 4-én kezdődnek és tiz napig tar­
tanak.

— Az olasz kereskedelmi mérleg.
Rómából jelentik: Az „Angezia Dl Volta“ azt 
irja, hogy az olasz kereskedelmi mérleg az 
idén sokkal nagyobb passzívát fog feltüntetni 
mint tavaly. Adatai nagy jelentőséggel bírnak, 
tekintettel az Angliával folyó tárgyalásokra.

— Kommunisták letartóztatása Olasz­
országban. Rómából jelentik: Poiernoi jelen- j 
tések szerint 13 kommunistát Szicíliában kifej­
tett izgató tevékenységük miatt letartóztattak.

— A francia költségvetés tárgyalása. ; 
Párisból jelentik: A kamara pénzügyi bízott- \ 
sága ma éjjel ülést tart, amelyen a költségve- \ 
tés vitáját befejezi. A marokkói és sziria cé- ' 
lókra követelt 120 millió frank tárgyalásánál a 
kamarában heves vitát várnak.

— Uj francia főparancsnok Marok­
kóban. Parisból jelentik: Hivatalos jelentések 
szerint Noulent tábornokot, a marokkói francia 
csapat főparancsnokát 19-ik hadtestparancs­
nokká nevezték ki és helyébe Boichut tábor­
nokot küldték Marokkóba.

— Ellentétek a szovjet politikai 
pártjai között. Moszkvából jelentik: Az orosz 
kommunista párt nagygyűlésén 516 szavazattal 
36 szavazat ellenében jóváhagyták az orosz 
kommunista pártok tevékenységét. A pártgyü- 
lés ezután elfogadott egy felhívást, amelyet a 
leningrádi pártszervezetekhez intéztek. Ebben 
rámutattak arra, hogy a leningrádi pártok elle­
nük szavaztak és ezzel az eljárásukkal meg­
értették. Ezután Csicserin részletes tájékozta­
tást tett a helyzetről.

— Ifjúsági iratok, szépirodalmi mü­
vek, imakönyvek, képeskönyvek, levél­
papírok, levelezőlap és bélyegalbumok 
jutányos árban kaphatók Ábrahám János 
könyvkereskedésében Novisad, Péter Ki­
rály utca 30 (Hitközségi palota).

Alaptalan mese volt a bogojevói hid 
felrobbantásának vádja

ifíjtOKA._____________ 1925. december 30

Az egyik vádlottat szabadlábra helyezték
Néhány héttel ezelőtt a Vreme jelentése 

alapján az egész ország sajtója foglalkozott a 
bogojevói hid felrobbantásának ügyével A 
több hét óta tartó vizsgálat befejezéshez köze­
ledik és az egyik vádlottat, Tullner János 
osijeki - vendéglőst, már szabadlábra is helyez­
ték a szombori törvényszék vádtanácsának 
döntése alapján.

Tullner János az osijeki Hrvatski List 
munkatársának a következőket mondotta az 
egész ügyről:

— Ártatlanul keveredtem bele az ügybe, 
semmit sem tudok a bogojevoi hid felrobban­
tásáról, bár azt mondották, hogy nekem az 
lett volna a kiosztott szerepem, hogy a bogo­
jevoi Dunahidat a levegőbe röpítsem.

Az újságíró azután felkereste Tullner 
védőjét, dr. Gyurisics Bionacot, aki elmondta, 
hogy a múlt " héten' kérvényt nyújtott be a 
sombori törvényszékhez, amelyben nyomós 
bizonyítékokkal igazolta védence ártatlanságát 
A vádtanács elfogadta a bizonyítékokat és 
Tullnert szabadlábra helyezte, sőt az eljárást 
nem is folytatják ellene.

Az ügyvéd kitért arra is, hogy az egész 
ügy egy tévedés következménye. A „kémszer- 
vezelrői“ olyan fantasztikus jelentések érkeztek 
hogy még a katonai hatóságok is szükséges­
nek tartották a beleavatkozást. A vizsgálat

és rövidesen a többi is kiszabadul
különben sincs még befejezve, bár sorban ki­
derül a vizsgalati fogságba helyezett emberek­
ről, hogy ártatlanul szenvedik a hónapok óta 
tartó fogságot.

— A hetek óta elhúzódó vizsgálat rövi­
desen véget ér és ekkor sor kerül a többi vizs­
gálati fogságban levő családapák szabadlábra- 
helyezésére is valószínűleg csak Adám Antal 
bogojevoi vendéglős * marad a vizsgálati fog­
ságban, aki ellen az a vád, hogy egy nagyobb 
dobozt, amelyben állítólag ekrazit volt, a Du­
nába dobott, mert félt, hogy a robbanó anyagra 
a lakásán ráakadnak és még kellemetlenségei 
származhatnak belőle. Adám vallomása során 
előadta, hogy az ekrazit még a forradalom 
idejéből maradt nála és már régen megakarta 
semmisíteni, de erre sohase volt alkalma. Ami­
kor hallotta, hogy a robbanóanyag miatt fel­
akarják jelenteni, a csomagot a Dunába dobta. 
Az „ekrazittal semmiféle céljai nem voltak.

— Tullnert. akit tegnap szabadlábra he­
lyeztek, azzal gyanúsították, hogy az ősziek! 
pályaudvaron, a ruhatárból egy csomagot vitt 
el, amelyben a bogojevoi hid felrobbantására 
szánt ekrazii volt. Közben kiderült, hogy az 
ártatlan dobozban nem is robbanó anyag ha­
nem ruhaféle volt. A vizsgálat további fejle­
ményei elé nagy érdeklődéssel tekintenek.

Ss>eKE%
Petschaner Attila 
feljegyzéseiből

(Folytatás)
— Az epée vívás (párbajtőr) sokkal köny- 

nyebben elsajátítható, mint a kardvívás, ez a 
tömegsport szempontjából előnyös, míg ha kard­
dal vív valaki 4 — 5 évig, akkor kezd az ele­
jénél tartani, míg az epée-nél az első év végén, 
ha kis tehetsége van, már remekül kezelhető 
a párbajtőr és ez az oka annak, hogy külföl­
dön annyian vívnak és mindenki epée-vel.

— Ugyanezeket tapasztaltam Ostendéhen, 
az Európa bajnokságokon. Amint megérkeztem, 
azonnal feltűnt nekem, hogy plakátok ezrei a 
versenyeket befejező akadémiát hirdetik, mely­
nek egyik főattrakciója Luden Gaidin a nyu­
gati országok bálványa fog vívni, magam is 
nagyon kiváncsi voltam erre a vivófenoménra, 
mert eddig még nem ismertem. Megismerke- ; 
désünket schsem fogom elfelejteni. I

— A Galéria Royalban volt a nemzet­
közi párbajtőr bajnokság, melyen én is ott vol- j 
tant mint egy versenybíróságba osztott zsűri i 
tag. Rengeteg induló. 12 planchon vívtak, nagy 
izgalmak jellemezték ezt az érdeklődés köz- ' 
pontjában megtartott versenyt, de egyszerre 
elült minden izgalom . . . csend lett... szokat­
lan csend... és érdekes epizódnak voltam 
szemtanúja.

— A zsűri a vívást beszüntette, a vívók 
tisztelegtek, a bíróság tagjai boldogan szorítot­
tak kezet egy sereg udvaronc kíséretében meg­
jelenő nagyon elegáns, mondhatnám szép fiú­
val, Luden Gaidinnal.

— Úgy jött, mint egy király, mindenki­
hez leereszkedett. Cerclet tartott és ez minden 
planchon megismétlődött, mikor meglátott, oda­
jött hozzám ... bemutatkoztam és ott állott 
előttem a világ legnagyobb tőrforgatója, a fran­
ciák szemefénye, a nők dédelgetett kedvence 
Gaidin. Beszélgetésünket mindjárt az epée-re 
tereltem, hallatlan nagyra tartja, szerinte a mo­
dem ember fegyvere, egyszerű és igen szelle­
mes és tömegeket hódit a vivósport számára.

— Már alig vártam azt a napot, mikor 
vívni fogom látni. Augusztus elsején volt a 

I nagy akadémia, melyen Európa minden vívó*
[ nagysága szerepelt. Ragyogó, izgalomtól kipi- 
' rult estélyi ruhás hölgyek oldalán frakkos urak

százai foglaltak helyet és várták a fényesebb­
nél fényesebb attrakciókat, melynek középpont­
jában Lucien Gaidin és Eculevel portugál baj­
nok epéeasszoja volt.

— Mikor Gaidin a porondra lépett, olyan 
tapsvihar és frenetikus ünneplésben részesítet­
ték, melyre a legforróbb színházi estéknél sem 
volt példa. És 6 mosolygott fölényesen ... mi­
kor pedig elhangzott a vezényszó, allez mas- 
sieurs . . . vívni kezdett.

— Gaudin balkezes, bámulatosan kezeli 
az epéet, fölényesen kezeli ellenfelét, mozdula­
tai lágyak, elasztikusak, egész viselkedése nem 
a nagy vívóéhoz, hanem a primadonnáéhoz ha- 
soniit. Tudja, hogy istenítik és ő tényleg em­
berfölöttinek képzeli magát, várja minden tuss 
után az óváciőt, melyet,£ia a közönségre néz, 
azonnal meg is kap.

— Szereplése után elbeszélgettünk, uj 
ambíciói vannak, kardot tanul és ha neki fog, 
akkor nemzetközi viszonylatban egy uj isme­
retlen kardvivó fogja ugyanazokat a babérokat 
learatni, amit azelőtt Lucien Gaudin a világ­
híres tőrvivő aratott.

(Folytatjuk)
*

Schaffer Béla vőlegény. A város leg­
első futballistája vőlegény lett. A futballpályák 
szélsebes, válogatott baiszélsője, a sokezer no- 
visadi futballhivő közszeretetnek örvendő Bé­
lája, életének fontos fordulópontjához ért. Meg­
nősül, de ezzel nem mond búcsút a futball- 
pálya sok dicsőségei termő zöld gyepének, 
legfeljebb többet tekintget majd játékközben a 
tribün felé, ahol viszont eggyel nő azoknak a 
száma, akik aggódó szívvel figyelik a röpülő 
szélső süvítő labdáit és önkéntelen felsikolta- 
nak, ha fault éri az ő futballistájukat. Schaffer 
Béla eljegyzésének gratuláló! közé a novlsadi 
futballpályák sok ezer lelkes közönsége is fel­
sorakozik és pártállásra való tekintet nélkül, 
taps helyett ezúttal, tartós, igaz, családi bol­
dogságot kívánva köszönti kedves futballistá­
ját, élete nagy fordulópontjának hajnalán.

Radnicski SC vezetősége ezúton hívja 
meg tagjait a Szücs-féle vendéglőben (Magyar- 
szka 17.) megtartandó Szilveszter estélyére, 
amely zártkörű családi összejövetel jellegéve 
bir, vendégeket szívesen látunk, ha azok tag­
jaink egyikével jelennek meg. Áz estén jó zene 
működik közre. Belépődíj nincsen. Külön meg­
hívókat nem bocsájtottunk ki.

A Radnicski futba’lintézője felhívja a 
szakosztály összes tagjait, hogy szerdán, de-
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FITOS is DURBECK
könyvnyomdái müintézete

Novisad, 2eljezniŐka ulica 30.

VA L L A L:
Napilapokat, szépirodalmi müve­
ket, tneghivókat, eljegyzési és 
esketési lapokat, falragaszokat, 
ügyvédi, közigazgatási, ipari és 
kereskedelmi nyomtatványokat a 
legizlésesebben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM.

PATKÁNIN
dinár, kapható minden gyógyszertárban és 
drogériában, továbbá a Torontáli Agrár­
banknál, Veliki-Beékereken. 2481-1-0

cember 30-án este 7 órakor a Szücs-vendég- 
iőben okvetlen jelenjenek meg.

Birkozóversenyt rendez vasárnap a 
Makkabi. Az idei első nyilvános birkozóver- 
seny háziverseny jellegű lesz a Juda Makkabi 
birkózóinak részvételével. A birkozóversenyt az 
American Bar helyiségében rendezik meg va­
sárnap december 3-án délután 3 órai kezdettel.

Az Achilles szilveszter estje. A kerék­
párosok a Maros-vendéglőben rendezik meg 
az idei szilveszteri mulatságukat, amelyre a ta­
gokat ezúton is meghívják.

U Int

§ Nem adtak ki rendeletet Beniczky 
szabadlábrahelyezése tárgyában. Buda­
pestről jelentik: Beniczky Ödön szabadlábra- 
heiyezése tárgyában Strache Gusztáv dr. a 
budapesti királyi ügyészség elnöke, a Magyar 
Távirati Iroda tudósítója előtt a következőket 
mondotta: Az igazságügyminiszter úrtól ide- 
vonatkozólag semmiféle intézkedés folyamatba- 
tételérői nem tudunk. Azok a szállongó hírek 
tehát, mintha a szabadságolás Beniczky Ödön­
nek valamelyes nyilatkozat aláírásának meg­
tagadásán múlott volna teljesen téves, mert 
mégegyszer hangsúlyozom, hogy ebben az ügy­
ben felső helyről semmiféle lépés nem történt.

§ Veszedelmes tolvaj. A novisadi tör­
vényszék büntetőtanácsa dr. Belajcsics Vladimir 
elnöklete alatt tegnap egy veszedelmes tolvaj 
és nyolc orgazdasággal vádolt egyén ügyet tár­
gyalta. Horváth István 28 éves bácspetrovó- 
szelói fűtőt azzal vádolta az ügyészség, hogy 
1920. március 12. és 13. közötti éjjelen háló- 
társától 750 dinárt lopott, továbbá azzal, hogy 
1920. május 5. és 6. közötti éjjelen Bács- 
Petrovószelónl Pece János házából több ezer 
dinár értékű ruha- fehér- és ágyneműt lopott, 
amit a vádirat szerint nyolc személynek adott 
el. A tegnapi tárgyaláson Horváth István bű­
nössége boigjaoláet nyert ée eiért a bíróság
két évi börtönre Ítélte, az orgazdassággal vá- 
doltakat — akik a tárgyaláson megjelentek — 
felmentette a vád alól.

§ Csőd. A törvényszék megindította a 
csődöt Rosenfeld Antal novisadi cég ellen. Ak­
tívák 336.000, passzívák 637.000 dinár. Csőd­
biztos Glumac Bogdan törvényszéki biró csőd­
tömeggondnok dr. Balázs Ignác. Hitelezők je- 
lentkezi határideje 1926. február 22, iiquidációs 
tárgyalás március 23.

DÍIEMMU

A dinár árfolyamai
Bécs . . . 1257.— I Prága . . 
Budaoesf . . 1267.— I Berlin . .

59.76

Dec. ! Zürich Beograd Zagreb Newyork
29 zarlat zárlat zárlat zárlat

Beograd 9.19 177.50
Zürich 1089.75 1093.- 1935. -
Newyork 517.50 56.40 56.41 --. —
London 25.09 273.90 27395 485T*
Páris 19.275 208. — 214.— 372.-
Milano 20.88 228.- 226.— 403.50
Prága 15.35 167.45 167.40 296.25
Berlin -- 1342 - 1343 — 2380. -
Budapest --.-- 793 — —.-- 14.0's
Brüsszel 23.47 --.-- 453 50
Bécs --_-- 798.- 797.50 14.25
Bukarest 24«,.— 25 85 --e-- 45.50
Amsterdam --e-- --_--  í . —,-- 4024.-
Szófija
Krisztiánig •
Szalonik! --_--- -- 1 --e-- — , —
Stockholm

Bécs . 
Páris . .
Milano 
Newyork

Seogradi tőzsde
1925 december* 29, 5 óra
. . 798.— I Prága . . . 167.45
. . 208.- j Zürich . . .1089.75
. . 228.— í London . . . 273.90
. . 56.40 Budapest . 793,—

Irányzat: csendes
Zagreb! tőzsde

1925 december 29, 5 óra
Bécs ... 797.50 Prága . . . 167.50
Páris .... 214.— Zürich . . .1093.—
Milano . . . 228.— London . . . 273.95
Newyork. . . 56.41 , Budapest . . —.—

Irányzat: lanyha
Chicagói terménytőzsde

1925 december 29, 10 óra
Bura T»ng»rl

December . . 183.75 December. . . 76.s/s
május 1926 . . 1.77r,/8 május 1926 . . 84.6/s
Julius . . . 151.Vs Julius .... 86.5/a
Irányzat: búza, tengeri szilárd (AVALA)

Novisadi terménytőzsde
1925 december 29. (Hivatalos jegyzések.í

Búza
bácskai Usancen, duplikát kassza

kötés 282.50—292.50, 600 mm 
bánáti 76,3 / Tisza kötés 295.—, 100 mm

Tengeri
bácskai uj dupl kassza kötés 117.—, 100 mm 
Szerémi uj, d.k. kötés 122 50—125.—, 1000 mm

Bab
bácskai kézzelválogatott fehér

kötés 200. —, 100 mm 
Irányzat: tartós

Novisadi értéktőzsde
1925 december 29. (Hivatalos jegyzések) 

.illami kölcsönkötvények
1921. évi 7 százalékos beruházási kölcsön, ke­
reslet 75.—, kínálat 77.—, kötés —.—, 4 szá­
zalékos kölcsön Bosznia-Hercegovina agrárvi- 
szonvainak rendezésére kereslet —. kínálat 

kötés —.—.
Állami sorsjegyek

2 és fél százalékos állami hadikártéritési sors­
jegy kereslet 320.—, kínálat 324.—, kötés —.—, 
1888. évi nyeremény sorsjegy (Dohány sors­
jegy) kereslet —, kínálat —.—, 2 százalé­
kos sorsjegykőlcsön uj szelvényekkel kereslet 
—.—, kínálat —.—.

Részvények
Városi jódosgyógyfürdő és ásványvíz részvény- 
társaság kereslet —, kínálat 75. Iparbank keres­
let 135.—, kínálat 140.—, kötés —.—.

December
December
December
December
December
December
December
December
December
December
December
December
December
December
December

A DUNA VÍZÁLLÁSA
reggel — —15- én

16- án
17- én
18- án
19- én
20- án
21- én
22- én
23- án
24- én
25- én
26- án
27- én
28- án
29- én

72
82

108
96

116
129
138
136
124
168
197
255
288
304
354

Hirdetőink figyelmébe!
Vasárnapi számunk részére hirdetéseket 

csak szombat délig, hétköznapokon pedig dél­
után 5 óráig veszünk fel.

A „Délbácska" kiadóhivatala.

Szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA" lapkiadóvállaiai

Megnyílt a Bradjanska Pivara (Polgári Sörcsarnok.)
Értesítem a t. vendégeimet, hogy nagy

Szilveszter Estélyt
rendezek. — Malac pecsenyéről, kitűnő borokról és elsőrangú tambura zenekarról 
gondoskodva van. Teljes tisztelettel: AntunoviÉ András, (Zeljezniéka ulica 95.)

I
II KEZTY

Legrégibb

ARtSNYAei
szaküzlet

FISCHER J. és FIA
Novisad, Kralja Petra ulica 23.

BŐRKEZTYÜ különlegességek, ugyanott FŰZŐK
mérték szerint is készíttetnek.
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apró hirdetések

ItliXíSKA
NEMEI nyelv, német 

gyorsírás, német levelezes 
tanítása a legújabb és leg­
könnyebb módszer mel­
lett Bővebbet az Apolló 
irodájában vagy levélben:
Postafiók 35. 2626-1-4 i ul. 32

SZOBABÚTOR teljesen 
jó állapotban eladó Eset­
leg darabonkint is. Lakás 
is átvehető Cím a kiadó- 
hivatalban.

RÉZÜSTÖK, pléh üst­
házak legnagyobb válasz­
téka. Melyen leszállított 
arak. Vasa .Maloéic réz­
műves Növi Sad, Kisaéka 

2466-1-12

EGY BÚTOROZOTT 
SZOBA külön előszobával 
azonnal kiadó. Daniöic u. 
8. (Haltérnél.)

1 — 1

Nyílt-tér*)
A „Novisad hetilap dec. 27-én megje­

lent „Ljubomorni Konkurenli“ cikk üzleti reno­
mémat rontani akaró tendenciózus, rágalmazó 
tartalmára vonatkozólag kijelentem, hogy a 
nyeremények húzása Dr. Popov kir. közjegyző 
11 r ellenőrzése mellett Divield Irén k. a, által 
üzlethelyiségemben nyilvánosan, előírás szerint 
történt. Ama kitétel miatt, hogy egy boldog ur 
! 7 (tizenhét) nyereménytárgyat kapott volna, 
nem egyéb aljas rágalomnál, amely miatt a 
cikk Írója ellen bűnvádi feljelentest tettem.

Parfümerija Lukács.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség. *

hirdetések
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1925. december 30

Legszebb Újévi ajándék
még mindig egy szép tárgy bőrből!

F. DIETRICH.
* IWBBB« eWWIWSB» ,V fi HSURi» « anora. a.

Fióküzlet:
ovivrba$

Fő-utca.

'i

Föűzlet:
Növi Sad
Kr. Petra 30. ----------------------- -------------------------

Bőr díszműáru kereskedő és speciális készítőnél
Nagy választék, saját készítésű gyönyörű és modem kivit 1 
női táskák, férfi pénztárcák, portmonék, utinecessairek‘mar iki r 
cigaretta és szivartárcák valamint utazó- és kézibőröndökben 
epugy, mint mindennemű e szakmába vágó bőrdíszmű áruban
0,CSÓ árak ! Szolid kiSZoigáiás,

Hová, hová mégy)!! 
Megyek a Fehér Ökör

Szilveszter Estélyére j
egy malaoot nyerni és jó Rohontzy bort inni. j

Raktáros,
kt hosszú ideig forgalmi vállalatnál, jelenleg 
harmadik éve egyik gyarmatáru ügynökség­
nél van. hasonló, esetleg pénzbeszedöi 
vagy bizalmi állást keres.

Bővebbet a kiadóban.
 2605—1—3

Értesítem a n. é. _ közönséget, hogy január üéveí 
rutoSki put 5. szám alatt

"t mészárszéket
ny.tok Elsőrendű húsokkal és kitűnő kiszolgalás-
hus 1s°WmhptAer kozonseg rendclkezusére. (Hátulja hus IS kaPható.) Szives pártfogást kerve, maradok 

tisztelettel
2620 DozI@ r Pál L, 1-3

ÉRTESÍTÉS.
Tudatjuk t. vevőinket, hogy mindén sors­
jegyünk, amely a húzásnál nem nyer dara­
bonként egy dinárért lesz beváltva oly mó-
°vjS,a"f ' 'l01 ja-u-ár 31-ig bezárólag 
vasárolt összeg tíz százaléka SOA-sors- 

teggyel fizethető. Kérjük tehát n t. publiku­
mot, a jegyeket hozás után is megtartani.

• Tisztelettel „SOA‘ Drogerija.

FOJT lialapfesíő-intézeí

FISEiEH MIMIHhTflBSe
NOVISAD

Kralja Petra ulita 23. (az udvarban» 
Telefon 364.

„HAFA SOLID“ harisnyák ác Ueztyow 
nagykereskedése és

„KETTENMARKE“ (F. Peter s Nachfol­
ger, Wien) gaiiérgyár gyári lerakat!

Csak nagyban! - Gyári árak!

-------------
lPEEeii

Nöl, férfi és gyermek­
kalapok alakítását vál­
lalja az uj formák «érint 
Festés minden színben 
Uj női és férfi kalapok

I
§

m

Növi Sad, Njegoseva u. 9.

Több évi gyakorlattal bíró kereskedősegéd, 
ki hosszabb ideig volt

i rodai
alkalmazásban is. hasonló, esetleg raktárnoki 
állást keres. —■ Czim a kiadóhivatalban

2606-1-3

HITELET
magyar keresztény folyóirat. - Megjelenik 

havonta kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Mosorin—Backa

Beck János
papirkereskedése és 

könyvkötészete 
Höi/Í iííű, Mltflljj yf g^

Állandó nagy választék 
képeslap újdonságokban.
Nagy raktar divatos, mo­

dern levélpapírokban.
fskolacikkek, író- es rajz- 
szerek, képeslap albumok, 
emlékkönyvek a leg­

olcsóbb árakon.
••ee

Géperőre berendezett 
modern könyvkötészet
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FIGYELEK I

y^ktk rendkívül kedvező feltételek 

mellett a könyvvitelt megakarják ta­
nulni, azok mielőbb jelentkezzenek. 
Rövid idő alatt teljes kiképzési nyer­
nek. Érdeklődök forduljanak a ki- 
adóhivatalhoz irg Oslobodjenja y
818-0 tJé

Zászlókul, templomdekorációkat, temetkezési cik­
kek. konfekció, ágy téri tök. függöny és mindennemű

müfiimzés'
°J.(S0. Arak mellett gyorsan készíti KORN HÍZSEF 
Movisad. Irg Oslobodjenja 1. szám. (2388—öx)

???„:, Szilveszter-Estélyt, egybeötve Zárfíizérhéoel

MAKULATÚRA
rÜf «a.t0^a ”?e,bac,ka“ kiadóhivatalában 
Tr® Oilobodienia 3. szám, Wagner-palota

41

I
Nyomatott Farkas e» Oíirbuuk kön

vnyumdajaban Novisad. jezrubka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


